



高空抛物

□ 汪斌斌

大毛的老婆柳条，抓起装着鸡毛蒜皮的方便袋，“呼”的一声就从窗口扔出去了。

大毛的房子在十二楼。客厅的窗户正对着小区的走道。不管什么垃圾，柳条经常打开窗户就往下扔。

“哎呀，楼上谁扔下这么多脏东西，我的豆腐还怎么卖呀？”小区的“豆腐西施”汪嫂尖叫起来。柳条扔出去的方便袋散了，鸡毛蒜皮满天飞舞，落在汪嫂的豆腐摊上。柳条伸一伸舌头，做了个鬼脸。

一楼的“管得宽”老袁对着楼上嚷：“肯定又是

毛家的！天天高空抛物，你缺不缺德？！”

柳条把头伸出窗口质问：“你这个四眼狗，哪只

眼睛看见我高空抛物了？你才缺德！你祖宗八代都缺德……”

老袁气得用手指着柳条：“你你你……”

傍晚，大毛和柳条吃完西瓜。柳条习惯性打开窗子，把几块西瓜皮扔了下去。

大毛说：“不能高空抛物，危险！”

柳条白了他一眼：“没事！我看下面没人才扔的！”

不一会，听得楼下老袁惊呼：“谁家的老太太？

大毛瞪了柳条一眼。柳条红着脸低下了头……

胳膊肘往外拐的老爸

□ 熊荟蓉

情。年轻不分卑微贵贱，可如果没有爱情的点缀，就像一盘鲜碧透人的西兰花忘记了搁盐，除了无味，还有深深的惋惜。

起初，我以为他的父母为他在老家以相亲的形式找好了对象。可是我在他们的店铺里买了几年的菜，从没有发现他们的生活有半点的起伏。甚至过年的时候，他们也只是凑合着在店铺里过。

想想也合情合理，这样一个沾满烟火气，整日里穿着水糊糊的白衣菜贩男，谁愿意与他谈恋爱呢？

然而，他有什么不好呢？像他这个年龄的人，不是有很多人在做着更无聊的事吗？低着头玩手机，对着电脑打游戏。啃老也是稀松平常的事。他呢，能干，勤劳，贴心，结实，还孝顺，标准的暖男形象。那次我路过看到——她母亲心疼他，要去刮鱼鳞，他则笑眯眯地把母亲按在椅子上，让她负责看电视。

也许是出于他为我提供了吃食的感激，也许是我无事瞎操心，我开始担忧起他的终身大事。

想不到的是事情竟然很快有了转机，他的言行举止都在无声地展示着他是快乐的。他的步子变得更加轻快，跳跃。他嫌老的面容一下子拥有了年轻人本该拥有的朝气和活力。他开始爱笑，干活时不知道想起了什么好玩的事，突然不自觉地就笑了。

然后，在那个上午我碰到了那个女孩，知道了他变化的缘由。

那天店铺里，他的父母不在。那个点基本上正是上班的时候，买菜的人很少。女孩挑了几样菜，我也挑好了几样菜，等着过秤。他接过女孩手里的菜，抱歉地对我说，她等着上班，给她先称吧。

我打量着女孩，细高的个子，白裙，高跟鞋，挎着包，手里提了一个手提袋。样貌中等，时尚里透着一股亲切。

女孩走后，他并没有着急帮我称菜，而是望着女孩的背影，笑眯眯的，很响亮地打了一个响指。然后我们的视线都落到了桌子上的手提袋上，他没说什么，我也没说什么。

“一百元，一千元不是钱吗？人家有困难政府会管的，咱家用钱的地方多着呢？您为啥胳膊肘往外拐？”

“我……”老爸颤抖着花白的胡子，“我图的是别人说谢谢！给别人一个玉米，别人说谢谢！给别人一套衣服，别人说谢谢！给别人交学费，别人千恩万谢……”

“我脸热了。我买车，老爸给五万，我没说谢谢。我买房，老爸给十万，我也没说谢谢。更不谈斌斌了，一个暑假跟着他爷爷吃喝，肯定也没说谢谢。

斌斌放暑假回乡下，才过了三天，就给我打电话：“爸，我觉得爷爷有点老年痴呆，他总是胳膊肘往外拐。”

我说：“他怎么胳膊肘往外拐呀？”

斌斌说：“爷爷种的糯玉米我很喜欢吃，但他每天煮七八个，总是喊张山、李仕、王武他们来吃，我想多吃两个都没有。”

我说：“这没啥，爷爷这是好客。”

斌斌又说，“我忘带T恤回来了，爷爷去街上给我买了一件，却给东东买了一套。还撕下吊牌，说是我穿小了的。”

“嗯，这是有点问题。东东的爸妈在外打工，也没少挣钱啊！我过两天回去看看。”

周末，我刚进村口，就见老爸乐呵呵地送客出门：“张婶，以后别这么客气了！提恁多土鸡蛋来，谢谢啊！”

提着篮子的张婶说：“是我们要谢谢您呢！旺旺爸妈出事后，旺旺这两年的学杂费都是您交的，您的钱也是血汗钱呢！”

回到家，我质问老爸：“爸，啥时候您变成慈善家了？供别人吃、供别人穿，还给别人交学费杂费了！”

老爸黑着脸说：“一套衣服也不要一百元，一年的学杂费只要一千元。”

“一百元，一千元不是钱吗？人家有困难政府会管的，咱家用钱的地方多着呢？您为啥胳膊肘往外拐？”

“我……”老爸颤抖着花白的胡子，“我图的是别人说谢谢！给别人一个玉米，别人说谢谢！给别人一套衣服，别人说谢谢！给别人交学费，别人千恩万谢……”

“我脸热了。我买车，老爸给五万，我没说谢谢。我买房，老爸给十万，我也没说谢谢。更不谈斌斌了，一个暑假跟着他爷爷吃喝，肯定也没说谢谢。

东方红娘

东方红娘简介：政府注册的正规婚介，专注婚介十七年，一直秉承信誉至上的发展理念，坚持实名认证登记，会员信息保密性强，经过多年创新经营，成功率已居同行前列。

男，丧偶，69岁，1.72米，大专，有房独住，机关单位退休，孩子已成家。

男，离异，59岁，1.72米，大学，房东齐，公务员，孩子已成家另住。

男，丧偶，54岁，1.71米，本科，房两套有车，国企干部，收入丰厚。

男，离异，41岁，1.78米，本科，有房有车，机关干部，女随母。

男，未婚，34岁，1.8米，本科，有婚房，事业单位，开厨师。

男，未婚，33岁，1.75米，本科，有房有车，央企技术人员，能力强。

女，丧偶，60岁，1.6米，本科，有房有车，事业单位，干部退休，女已嫁。

女，丧偶，49岁，1.63米，本科，房两套，有车，机关干部，女已嫁。

女，丧偶，39岁，1.58米，本科，房房，公多房，女嫁。

女，离异，34岁，1.58米，本科，房见，公务员，女随父。

女，未婚，35岁，1.58米，本科，有新房，院校正式编制教师，素质高。

女，未婚，30岁，1.63米，本科，有房有车，国企机关，气质佳。

诚信志同道合及有爱心人士加盟，有经验者优先。

联系人：刘姐

手机微信号：

18932126168

地址：株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦1116号

电话：

22175288

22957018

微信：

18932126168

广告接待热线

政务专题部

28823919

株洲造全国首列商用磁浮2.0版列车即将提速测试

本报讯(记者 伍靖雯)由中车株机与湖南省磁浮技术研究中心牵头研制、国内首列商用磁浮2.0版列车

即将进行提速测试。这标志着我国中速磁浮技术攻关进入最后的“试验验证”阶段。

2.0版速度更快、载客更多

上周五，国内首列商用磁浮2.0版列车提速测试启动会在我省召开。作为我国首个自主化商用磁浮项目，时速100公里的长沙磁浮快线2016年5月开通运营，迄今已安全运营3年多，被业界称为中国商用磁浮1.0版。

相比1.0版，2.0版磁浮列车优化了端部电磁铁设计，整列车悬浮能力提高6吨；优化了牵引辅助系统设备设计，牵引功率提升30%，采用三节编组的列车最大载客量提高到500人。

去年6月，由中车株机与湖南省磁浮技术研究中心牵头，联合国防科大、湖南磁浮交通发展股份有限公

3.0版有望明年初正式下线

本次中速磁浮列车提速测试的顺利开展，标志着按照“方案设计、部件测试、总装集成、试验验证”四个阶段研制的中速磁浮技术攻关，进入最后的“试验验证”阶段。

近年来，中车株机等全国20余家磁浮技术力量优势单位完成了中速磁浮列车、新型供电轨、轨排、道岔、通信信号、悬浮控制的研发。针对中速磁浮列车提速测试工作成立了测试联合工作组，完成了方案制订、方案专家评审、场地协议签订、测试线路测量及监控设备布设等所

有准备工作，使列车具备了在长沙磁浮快线正线上测试的条件。

当天的会议上，与会人员检查并参与列车段内动调试验，对车辆的动态悬浮、靴轨受流、制动性能等关键性能进行了检查，列车运行总体情况良好，为下一步的列车正线测试工作打下了坚实的基础。

同时，记者从中车株机获悉，由该公司牵头自主研制的磁浮车时速200公里磁浮列车，也就是磁浮系列中的3.0版，有望在明年初正式下线。

我省出台家庭经济困难学生认定办法设置特别困难、困难和一般困难三个等级

省教育厅会同省财政厅等八部门，日前联合印发《湖南省家庭经济困难学生认定工作实施办法》(以下简称《办法》)，针对实际操作中的一些具体问题提供了参考意见。《办法》自2019年8月1日起实施。

《办法》对认定依据与等级的基本原则、基本条件和评定因素作了明确规定。根据学生家庭经济困难程度，设置特别困难、困难和一般困难三个等级。特别困难，指建档立卡

12家游泳场所有问题，负责人被约谈

见：一是各游泳场所要自觉履行法律法规主体责任，坚持诚信守法经营，充分发行业自律；二是各级卫生监督执法局要充分担负监督责任，坚持以人民健康为中心的执法理念，强监管、优服务，并积极回应社会关切热点；三是守住底线，提高认识，加强管理，严防突发公共卫生事件的发生，共同维护全市人民的健康权益。

下一步，市卫生计生综合监督执法局将对约谈的游泳场馆进行复查，整改情况及水质检测情况将及时进行第二轮公示。

